

В ИСМИ обсуждены вопросы укрепления регионального сотрудничества в водно-климатической сфере



17 февраля 2025 года состоялась встреча первого заместителя директора ИСМИ Акрамжона Неъматова с Главой Регионального представительства Международного института управления водными ресурсами (IWMI) в Центральной Азии Барбарой Януш-Павлетта, заместителем главы миссии Посольства Швейцарии в Узбекистане Андрином Финком и региональным советником по водным ресурсам и изменению климата Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству (SDC) Лизой Мариной Гампп.

Стороны обсудили перспективы укрепления взаимного сотрудничества, прежде всего, по вопросам водных ресурсов и преодоления климатических вызовов в Центральной Азии.

В частности, отмечалось, что для улучшения координации усилий в регионе уже запущен водно-климатический диалог, создан Центрально-Азиатский университет по изучению окружающей среды и изменения климата (Green University), а также приняты региональная программа «Зелёная повестка» и стратегия по адаптации к изменению климата.

Собеседники признали, что эти шаги создают прочную основу для дальнейшего сотрудничества. Особое внимание было обращено на то, что в условиях нарастающих экологических угроз проведение Глобального климатического форума в Узбекистане в текущем году по инициативе Президента Шавката Мирзиёева приобретает особую значимость. Подчёркивалось, что организация этого мероприятия демонстрирует важность объединения усилий для поиска решений в борьбе с глобальными вызовами. Форум станет ключевой площадкой для обсуждения и выработки стратегий, направленных на обеспечение устойчивого развития региона.

Участники встречи также акцентировали внимание на вопросах укрепления сотрудничества в сферах, представляющих взаимный интерес. Была выражена заинтересованность в организации

совместных мероприятий, направленных на усиление регионального взаимодействия в области адаптации к климатическим изменениям и развития сотрудничества в водной сфере.

В этом контексте, пользуясь случаем, представители IWMI и SDC презентовали региональный проект «Blue Pease Центральная Азия», реализуемый Международным институтом управления водными ресурсами (IWMI) при финансовой поддержке Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству (SDC).

Инициатива Blue Pease, выдвинутая Швейцарией в 2010 году, действует в Центральной Азии с 2017 года в рамках специальной региональной программы. Она объединяет водную дипломатию, проекты регионального водного сотрудничества, наращивание потенциала экспертов по водным ресурсам и вовлечение молодёжи. Географический охват инициативы включает пять стран Центральной Азии и Афганистан.

Новый этап инициативы «Blue Pease Центральная Азия» рассчитан на пять лет – с мая 2025 года по сентябрь 2029 года. Проект охватывает три ключевых направления: улучшение качества воды, адаптацию к изменяющимся климатическим условиям, а также интеграцию водных и энергетических ресурсов.